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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Medlem af Folketinget Morten Dahlin (V) har den 14. juli 2019 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 42 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 42: 

 

Mener ministeren, at regeringens planer om højere sociale ydelser (midlertidigt 

børnetilskud) til arbejdsløse udlændinge og flygtninge vil medføre flere eller færre 

asylansøgere i Danmark?  

 

 

Svar: 

 

Det virker indlysende for mig, at det alt andet lige vil gøre det mere attraktivt at 

søge asyl i Danmark, hvis vores ydelser fx hæves til et niveau, der er markant hø-

jere end de tilsvarende ydelser i vores nabolande. Denne erkendelse er nødt til 

også at være en del af overvejelserne, når der fastlægges niveauer for ydelser til 

nyankomne flygtninge. Det sagde jeg før valget, og det mener jeg stadig. 

 

Men det er ikke det eneste hensyn. Vi skal også sikre, at børn, der bor i Danmark, 

og hvis forældre modtager offentlige ydelser, vokser op under ordentlige forhold 

og har mulighed for at få en rimelig tilværelse. Det gælder uanset børnenes bag-

grund, herkomst mv.  

 

 Regeringen mener ikke, at vi med det nuværende ydelsessystem i alle tilfælde har 

fundet den rette balance. Derfor vil vi nedsætte ydelseskommission, der skal 

komme med anbefalinger på ydelsesområdet.  

 

Indtil et fremtidigt ydelsessystem er trådt i kraft vil vi – som en midlertidig løsning 

– indføre en målrettet hjælp i form af et midlertidigt børnetilskud. 

 

De politiske forhandlinger om udmøntningen af forslaget varetages af beskæfti-

gelsesministeren og tages op igen efter sommerferien. 

Da forhandlingerne om det midlertidige børnetilskud ikke er afsluttet, og da vi 

ikke kender resultatet af ydelseskommissionens arbejde, er det på nuværende 
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tidspunkt ikke muligt at sige noget nærmere om betydningen heraf for de offent-

lige ydelser nyankomne flygtninge mv. vil kunne modtage.  

 

Jeg vil derimod gerne slå helt fast, at det er regeringens klare ambition, at til-

strømningen af flygtninge til Danmark skal fastholdes på et lavt niveau, så integra-

tionen kan følge med. Ellers sætter vi sammenhængskraften i Danmark over styr. 

Det kommer hverken de videre forhandlinger om et midlertidigt børnetilskud eller 

overvejelserne om et bedre og mere balanceret ydelsessystem i forlængelse af 

arbejdet i den kommende ydelseskommission til at ændre på.  

 

   

 

 

Mattias Tesfaye  

/ 

 

 

Lars von Spreckelsen-Syberg 

 

 

 

 

 

 

 

 


